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Čínský prezident Si Ťin-pching vyjádřil důvěru ve zdravý a stabilní

růst vztahů mezi Čínou a Brazílií a zdůraznil, že je třeba, aby se Čína

a Brazílie vzájemně podporovaly při hledání vlastních cest rozvoje, a

vyzdvihl pozitivní roli obou zemí při prosazování celosvětového míru.

stability a prosperity při pátečním setkání s brazilským prezidentem

Luizem Inaciem Lulou da Silvou, který je na návštěvě. Analytici

uvítali setkání nejvyšších představitelů, které nabízí jasné pokyny pro

budoucí rozvoj vazeb a umožňuje oběma zemím lépe se zapojit do

globálního řízení.

V pátek se prezident Xi setkal s návštěvou Luly v Pekingu, během níž

ho při více než jedné příležitosti nazval starým přítelem a řekl, že je

připraven spolupracovat s Lulou z jejich strategického výhodného

postavení, aby řídil a vytvořil novou budoucnost pro Čínu a Brazílii.

vztahy v nové éře a poskytnout oběma národům větší výhody.
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Prezident Xi poznamenal, že Čína a Brazílie jako komplexní

strategickí partneři sdílejí rozsáhlé společné zájmy. Čína vždy nahlíží

a rozvíjí vztahy s Brazílií ze strategické a dlouhodobé perspektivy a

považuje tyto vztahy za vysokou prioritu své diplomatické agendy.

Xi vyjádřil své přesvědčení, že vztahy mezi Čínou a Brazílií, které se

nadále těší zdravému a stabilnímu růstu, budou hrát důležitou a

pozitivní roli pro mír, stabilitu a prosperitu v jejich regionech i mimo

ně.

Brazilský prezident Lula řekl, že je poctěn a hrdý na to, že může stát v

čele velké delegace na své čtvrté návštěvě Číny. Je to jeho první

návštěva mimo Ameriku od loňského zvolení prezidentem. Tato

volba odráží brazilskou náklonnost k Číně a závazek vůči brazilsko-

čínským vztahům.

Čína je nepostradatelnou silou v globální politice, ekonomice a

obchodu, vědě a technologii a hraje zásadní roli při prosazování

světového míru a rozvoje. Brazílie je odhodlána budovat užší vztahy s

Čínou ze strategického hlediska formování spravedlivého a

spravedlivého mezinárodního řádu, řekl Lula a vyjádřil svou plnou

důvěru, že brazilsko-čínské vztahy přinesou lepší budoucnost.

"Touto návštěvou chce Lula vyslat jasný a pevný signál, že vztahy

mezi Čínou a Brazílií za jeho působení dosáhnou nových historických

výšin," řekl Pan Deng, výkonný ředitel Centra práva pro oblast

Latinské Ameriky a Karibiku Čínské univerzity politických věd a Law,

řekl v pátek Global Times.

Skutečnost, že Lula dokáže překonat mezinárodní a domácí hlasy

opozice a své vlastní zdravotní problémy a navštívit ho, když právě

oslavil 100. den v úřadu, je výmluvná, řekl Pan.

Poté, co Lula nastoupil do úřadu, se atmosféra pro politický dialog

mezi Čínou a Brazílií změnila, řekl listu Global Times Zhou Zhiwei,

odborník na latinskoamerická studia z Čínské akademie sociálních
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věd (CASS).

Vztahy mezi Čínou a Brazílií byly za předchozího pravicového

prezidenta Jaira Bolsonara „chladnou politikou, ale vřelou

ekonomikou“, zatímco analytici předpovídají, že obě země po

návštěvě prezidenta Luly přijmou „vřelou politiku a ekonomiku“,

protože politická důvěra se výrazně posílila. a komplexní strategické

partnerství se obohatilo, uvedli analytici.

Po pátečním setkání obou nejvyšších představitelů vydaly Čína a

Brazílie společné prohlášení o prohloubení svého komplexního

strategického partnerství.

Foto: Xinhua

 

Širší ekonomické výměny
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Hospodářská a obchodní spolupráce patřila mezi hlavní body Lulova

programu. Během pátečních rozhovorů oba lídři vyzvali k hlubší

bilaterální spolupráci v tradičních i nových oblastech.

Oba lídři byli také svědky podepsání několika dokumentů o

dvoustranné spolupráci, které pokrývají širokou škálu oblastí, včetně

obchodu a investic, digitální ekonomiky a informací a

telekomunikací.

Obchod mezi Čínou a Brazílií nejen vzroste v objemu, ale také se

rozšíří v rozsahu, zvláště když obě země pracují na posílení

hospodářského oživení v postpandemické éře, uvedli analytici.

„Lulina návštěva Číny výrazně podpořila šíři a hloubku

dvoustranného obchodu a investic,“ řekl v pátek listu Global Times

Wang Youming, ředitel Institutu rozvojových zemí při Čínském

institutu mezinárodních studií v Pekingu.

Wang poznamenal, že spolupráce v tradičních oblastech, jako jsou

nerostné suroviny a zemědělské produkty (sójové boby, kukuřice a

maso), bude dále upevňována. V rozvíjejících se oblastech, jako je

digitální ekonomika, zelená ekonomika a špičkové technologie, obě

strany rozšíří spolupráci, aby vytvořily scénář, v němž půjdou

tradiční a nový obchod ruku v ruce.

Během pátečních bilaterálních jednání se Lula zmínil o své návštěvě

v Huawei a řekl, že na něj udělaly dojem úspěchy Číny v oblastech,

jako je 5G, a vyjádřil naději na spolupráci v příslušných oblastech.

Wang řekl, že spolupráce mezi Čínou a Brazílií v oblasti vědy a

technologie, jako jsou polovodiče, čipy, 5G a satelity, má velký

význam, zejména v boji proti technologické hegemonii USA.

"Zejména Lulova návštěva výzkumného ústavu Huawei v Šanghaji

vyslala vnějšímu světu silný signál, že Brazílie zavede strategickou

nezávislost a povede hlubokou vědeckou a technologickou spolupráci
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s Čínou. Tento krok má demonstrační efekt a více rozvojových zemí

bude následujte v budoucnu příklad Brazílie,“ řekl Wang.

Foto: Xinhua

 

Sdílené úsilí o mír

Zhou Zhiwei na CASS poznamenal, že větší význam setkání Xi a Lula

spočívá v komunikaci mezi dvěma hlavními rozvojovými zeměmi o

regionálních a globálních záležitostech a společném vyjádření jejich

chápání mírové správy věcí veřejných.

Prezident Si Ťin-pching zdůraznil pevnou podporu Číny

latinskoamerickým a karibským zemím, aby upevnily dynamiku

míru, stability, nezávislosti, a řekl, že Čína posílí strategickou

koordinaci s Brazílií v globálních otázkách společného zájmu v OSN,

BRICS, G20 a dalších mnohostranných institucí a zlepšit koordinaci

v oblasti reakce na klima.

Xi a Lula si také vyměnili názory na ukrajinskou krizi a oba se shodli,

že dialog a jednání jsou jediným možným způsobem, jak ji urovnat.

Vyzvali na více zemí, aby sehrály konstruktivní roli pro politické

urovnání ukrajinské krize.
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Pan Deng řekl, že pro Čínu a Brazílii, rozvojové země i členy BRICS,

je snazší najít společnou řeč v ukrajinské krizi. Díky bohatým

politickým zkušenostem má Lula hluboké pochopení pro globální

situaci. Samotná jeho návštěva a její výsledek ukazují, že Brazílie je

ochotna spojit se s Čínou na cestě k ochraně multilateralismu.

Alessandro Golombiewski Teixeira, bývalý brazilský ministr

cestovního ruchu a bývalý zvláštní ekonomický poradce prezidenta

Brazílie, řekl, že místo toho, aby věřili v hegemonický svět ovládaný

jednou zemí, Čína i Brazílie věří v multilateralismus a mezinárodní

vztahy založené na rovnosti. Obě vedení z Číny a Brazílie sdílejí

společnou vizi, pokud jde o světový rozvoj, což také podporuje

bilaterální spolupráci.

Lulova plodná návštěva Číny také přitáhla celosvětovou pozornost,

protože jejich společné úsilí dodává světu pozitivní impuls uprostřed

rostoucích turbulencí a nestability.

Je potřeba mít větší váhu ze strany globálního Jihu v mezinárodních

institutech a platformách, včetně MMF a G20. Čím více západních

zemí bude bojkotovat hlas Jihu, tím více institucí jako BRICS a SCO

poroste co do vlivu a rozsahu, Marco Fernandes, výzkumník z

Tricontinental Institute for Social Research, spolueditor Dongsheng

Collective a člen No Cold War Campaign, řekl Global Times.

Timofei Bordachev, programový ředitel moskevského Valdajského

klubu v Rusku, ocenil spolupráci mezi Brazílií a Čínou za posun

směrem k posílení jejich vlastní nezávislosti.

BRICS se stává pilířem demokratického globálního vládnutí a

přitahuje pozornost více zemí. Bordachev pro Global Times řekl, že

"Nyní je jedinečná příležitost vytvořit infrastrukturu globálního

vládnutí, která nezávisí na jediném rozhodovacím centru - může se

stát základem nového mezinárodního řádu."
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